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Enquête réalisée en ligne du 5 au 7 septembre 2017.

Échantillon de 1025 personnes, représentatif des Français âgés de 15 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les rappels sont issus des premières vagues du Baromètre du Live menées auprès d’échantillons

représentatifs des Français âgés de 15 ans et plus :

- Vague 1 : en septembre 2014, auprès d’un échantillon de 1020 personnes

- Vague 2 : en septembre 2015, auprès d’un échantillon de 1020 personnes

- Vague 3 : en septembre 2016, auprès d’un échantillon de 1005 personnes

▪ Les évolutions sont des évolutions par rapport à la vague de 2014

Méthodologie d’enquête

=

Parmi les spectacles vivants, les « spectacles live » ou « spectacles musicaux et de variété »

correspondent aux concerts de musique (hors opéra et musique classique), spectacles d’humour, et

comédies musicales.



Fréquentation et expérience 

des spectacles vivants



62

26

3

66

30

4

61

27

4

68

34
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Après une année 2016 en creux, les Français disent se rendre aux spectacles au

moins autant sinon plus qu’en 2015
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De manière générale, à quelle fréquence assistez-vous à chacun des types de spectacles suivants ?

- À tous, en % -

A déjà assisté à ce 

type de spectacle

Au moins une 

fois par mois 

Au moins une 

fois par an

Tous types de 

spectacles

Théâtre /

Opéra et concerts de 

musique classique

73

31

2

79

38

6

75

36

4

78

42

7

79

41

5

85

49

9

79

47

7

83

51

10

2014 2015 2016 2017

Spectacles « live » : 

concerts de musique 

hors opéra, comédies 

musicales et 

spectacles d’humour



Les concerts de musique restent les spectacles les plus fréquentés par les

Français : 35% d’entre eux y vont au moins une fois par an
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2

2

1

1

1

1

3

3

2

2

1

1

6

5

3

4

2

2

24

19

12

11

9

4

18

13

15

10

13

7

17

19

19

18

24

17

29

39

47

54

50

67

1

1

1

Des concerts de musique
(hors opéra et musique

classique)

Des pièces de théâtre

Des spectacles d'humour
(spectacles comiques /

one man shows)

Des concerts de musique
classique, de l'Opéra

Des spectacles de cirque,
du cabaret

Des comédies musicales

Plus d'une fois par mois Environ 1 fois par mois

Entre 6 et 10 fois par an Entre 1 et 5 fois par an

Une fois tous les deux ou trois ans Moins souvent

Jamais Ne se prononce pas

Au moins une 

fois par an

De manière générale, à quelle fréquence assistez-vous à chacun des types de spectacles suivants ?

- À tous, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2014

35%

29%

18%

18%

13%

8%

+11

+8

+5

+7

+3



Le public des spectacles live est plus jeune que la moyenne des Français et se

situe principalement en Ile-de-France, où l’offre est la plus développée
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De manière générale, à quelle fréquence assistez-vous à chacun des types de spectacles suivants ?

- À tous, en % de réponses « Au moins une fois par an » -

18%

Des spectacles d’humour 

Moins de 35 ans : 26% 

Ile-de-France : 28%

8% 

Des comédies musicales

Moins de 35 ans : 14%

Ile-de-France : 13%

42% 
Total des spectacles 

« live »

Moins de 35 ans : 55% 

Ile-de-France : 52%

35%

Des concerts de musique (hors opéra et musique classique) 

15-24 ans : 55%

Dans tous les 
cas, on constate 
que la pratique 

d’une activité 
artistique ainsi 

que 
l’appartenance 

à des 
catégories 

sociales aisées 
favorisent la 

fréquentation 
des spectacles 

La progression de la fréquentation des spectacles « live » entre 2014 et 2017 est 

encore plus marquée chez les moins de 35 ans que sur la moyenne de la population



30

29

27

22

19

17

10

58

59

61

63

63

51

38

7

7

7

10

13

22

40

4

4

4

4

4

8

11

1

1

1

1

1

2

1

Propose des spectacles
pour tous les publics

Propose des spectacles
variés

Propose des spectacles
de qualité

Est dynamique

Evolue avec son temps

Permet de lutter contre
l'ambiance de crise

Propose des tarifs
accessibles

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Près de 9 Français sur 10 mettent d’abord en avant la diversité et la qualité des

spectacles
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Oui

De manière générale, avez-vous le sentiment que le secteur des spectacles en France… ?

- À tous, en % -

88%

88%

88%

85%

82%

68%

48%



Par ailleurs, le secteur des spectacles est de plus en plus associé, depuis

quelques années, à la lutte contre la crise et à des tarifs accessibles
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De manière générale, avez-vous le sentiment que le secteur des spectacles en France… ?

- À tous, en % « Oui » -

86 85 86

79 79

57

41

90
88

90

84
82

60

44

87
85 86

82 81

65

45

88 88 88
85

82

68

48

Propose des
spectacles pour
tous les publics

Propose des
spectacles variés

Propose des
spectacles de

qualité

Est dynamique Evolue avec son
temps

Permet de lutter 
contre l’ambiance 

de crise

Propose des tarifs
accessibles

2014 2015 2016 2017
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57

55

50

26

20

4

1

Pour ressentir des émotions ou 
vivre quelque chose d’exceptionnel

Pour partager ces moments avec
des amis, des membres de votre

famille

Pour vous changer les idées

Pour découvrir de nouveaux
artistes, de nouvelles œuvres

Pour approfondir votre 
connaissance d’un artiste et de son 

univers

Pour « être à la page », à la pointe 
de l’actualité culturelle

Ne se prononce pas

Parmi les spectacles vivants, les spectacles « live » correspondent aux concerts de musique (hors opéra et musique classique), spectacles

d’humour, festivals et comédies musicales. Pour quelles raisons principales vous rendez-vous à ces spectacles live ?

Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

Pour plus de la moitié des spectateurs, l’essentiel reste de vivre et partager des 

émotions, mais la découverte artistique est une motivation en hausse

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2014

+3

+3



Pour plus de 7 Français sur 10, le spectacle est l’occasion de planifier un moment

prolongé de loisir autour d’un verre
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Et quelles sont les autres dépenses que vous prévoyez généralement lorsque vous sortez voir un spectacle live ?

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2014

22

10

4

3

2

51

55

19

15

7

13

19

29

24

10

13

14

46

57

79

1

2

2

1

2

Boire un verre

Aller au restaurant

Passer une nuit à l’hôtel

Prendre un taxi

Faire appel à une
babysitter

Oui, à chaque fois Oui, parfois Non, rarement Non, jamais Ne se prononce pas

73%

65%

23%

18%

9%

Oui

+4

+4

+5

+5

+3



4

3

4

38

22

19

28

25

27

29

49

49

1

1

1

D’acheter le DVD ou le 
CD du spectacle

De télécharger 
légalement le spectacle, 

des chansons ou une 
œuvre liée à l’artiste 

D’acheter des goodies 
(T-Shirt, casquette, stylo, 

etc.)

Oui, à chaque fois Oui, parfois Non, rarement Non, jamais Ne se prononce pas

25% des personnes assistant à des spectacles ont déjà téléchargé une

captation de spectacle ou de la musique, un score en progression depuis 2014
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Oui

Après avoir assisté à un spectacle « live », vous est-il déjà arrivé… ?

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2014

42%

25%

23%

+5

-3



Le rôle d’internet dans le 

secteur des spectacles



41

38

33

30

24

23

14

13

12

2

2

Le bouche à oreille

Les médias généralistes (presse, télévision, radio, et
sites internet de ces médias)

Des affiches ou tracts

Des sites Internet de vente de billets en ligne (Fnac,
Digitick, Ticketmaster, etc.)

Vos réseaux sociaux (Facebook, Twitter etc.)

Les sites internet des artistes ou des salles de
concert

Les réseaux sociaux d'artistes, de salles de concert
ou de producteurs

Des newsletters de salles de concerts, artistes ou
producteurs auxquelles vous êtes abonné(e)

Les médias spécialisés (l'Officiel des spectacles, les
Inrockuptibles, etc.)

Les blogs

Autre (précisez)

Le bouche à oreille et les médias traditionnels sont toujours privilégiés par les

spectateurs pour s’informer sur les spectacles « live »…
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En général, comment vous informez-vous sur les spectacles « live » ?

Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en % -



… mais ils sont en perte de vitesse, alors que les sources d’information en ligne

tendent à être davantage consultées
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En général, comment vous informez-vous sur les spectacles « live » ?

Réponses données à l’aide d’une liste, trois réponses possibles

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en % -

48 49

38

28
26

14
12

9

3

48

41 41

27

21

27

11

15

11

1
3

42
44

39

23 23 24

13 14

10

1

4

41
38

33
30

24 23

14 13 12

2 2

Le bouche à
oreille

Les médias
généralistes

Des affiches
ou tracts

Des sites
Internet de
vente de

billets en ligne

Vos réseaux
sociaux

Les sites
internet des
artistes ou

des salles de
concert

Les réseaux 
sociaux 

d’artistes, de 
salles de 

concert ou de 
producteurs

Des
newsletters
de salles de

concerts,
artistes ou

producteurs

Les médias
spécialisés

Les blogs Autre

2014 2015 2016 2017



83%

74%

60%

58%

28%

Les usages d’Internet liés aux spectacles sont en progression, en particulier

l’achat de billets et le visionnage de captations de spectacles
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Souvent / 

De temps 

en temps

Utilisez-vous Internet pour … ?

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2014

41

42

21

23

8

42

32

39

35

20

11

17

24

23

31

5

9

16

18

40

1

1

1

Vous renseigner sur des
spectacles

Acheter vos billets pour
des spectacles

Visionner un extrait ou 
l’intégralité d’un spectacle 

vivant

Obtenir des réductions /
des billets au meilleur prix

pour des spectacles
vivants

Réagir ou interagir avant
ou après un spectacle

Souvent De temps en temps Rarement Jamais Ne se prononce pas

+5

+11

+10

+7

+7



Internet apparaît même comme le canal privilégié pour l’achat de billets de

spectacles, pour plus d’1 spectateur sur 2
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Pour les spectacles live auxquels vous assistez, achetez-vous vos billets… ?

Cette question a été ajoutée en 2017 pour la vague 4

- À ceux qui se rendent à des spectacles musicaux et de variété, en %

31

52

16

1

Le plus souvent dans un
point de vente (en magasin,

à la billetterie du lieu de
spectacle, etc)

Le plus souvent sur Internet

Aussi souvent dans un
point de vente que sur

Internet

Ne se prononce pas



46%

28%

17%

15%

10%

De même, l’expérience du public s’enrichit avec la progression du visionnage et

du partage des contenus liés aux spectacles
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Souvent / 

De temps 

en temps

Personnellement, vous est-il déjà arrivé de… ?

- À tous, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2015

11

6

5

5

2

35

22

12

10

8

25

28

13

11

8

28

43

69

72

81

1

1

1

2

1

Visionner tout ou partie d’un 
spectacle vivant diffusé sur une 

chaîne de télévision

Visionner tout ou partie d’un 
spectacle vivant sur Internet

Relayer sur les réseaux sociaux 
ou sur Internet une vidéo d’un 

spectacle vivant (que vous 
n’avez pas personnellement 

filmée)

Filmer grâce à votre
smartphone un spectacle vivant

auquel vous assistiez

Poster sur les sites 
d’hébergement de vidéos ou sur 
les réseaux sociaux une vidéo 

que vous auriez faite d’un 
spectacle vivant

Oui, souvent Oui, de temps en temps Oui, mais rarement Non, jamais Ne se prononce pas

+5

+5

+3

+4



Le regard des spectateurs sur 

les mesures de sécurité



Près de 7 Français sur 10 déclarent s’être rendus au moins à un spectacle depuis les

attentats de novembre 2015, majoritairement à un festival et/ou un concert de musique

20

42

42

31

27

17

17

16

10

56

57

67

72

81

81

82

88

2

1

2

1

2

2

2

2

Un concert de musique (hors opéra
et musique classique)

Un festival de plein air

Une pièce de théâtre

Un spectacle d’humour / spectacle 
comique 

Un concert de musique classique, de 
l’Opéra

Un spectacle pour enfants

Un spectacle de cirque, du cabaret

Une comédie musicale

Oui Non Ne se prononce pas

Depuis les attentats de Paris du 13 novembre 2015, vous êtes-vous rendu au moins une fois à … ?

- À tous, en % - 68% 

disent être allés voir au moins un type de spectacle 

depuis novembre 2015 (dont 53% pour un spectacle live)



8

36

42

14

Souvent
De temps en temps
Rarement
Jamais

12
67

17

4

Très en sécurité

Plutôt en sécurité

Plutôt pas en sécurité

Pas du tout en sécurité

Par rapport à 2016, le sentiment de sécurité lors des spectacles (79%)

progresse, alors que le sentiment de sécurité en général est plutôt en baisse

21

En sécurité : 79%

Pas en sécurité  : 21%

Depuis novembre 2015, diriez-vous que vous vous sentez très en sécurité, plutôt en sécurité, plutôt pas en sécurité ou pas du tout en sécurité

lorsque vous assistez à un spectacle / à un festival ?

- À ceux qui se sont rendus à un spectacle depuis les attentats de Paris, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2016

+5

-5

Vous arrive-t-il de vous 

sentir en insécurité ... ?

Oui : 44%

Non : 56%

+4

-4



Les mesures de sécurité lors des spectacles continuent de rassurer, mais sont

davantage intégrées comme une « routine » nécessaire

22

69

33

15

15

27

61

78

78

4

6

7

7

Vous rassurent

Vous indiffèrent

Vous inquiètent

Vous énervent

Oui Non Ne se prononce pas

Et diriez-vous que lorsque vous vous rendez à un spectacle ou à un festival les mesures de sécurité ….?

- À tous, en % - Les évolutions sont lues par rapport à 2016

+3

-3

-4

=



Suivez l’actualité de Harris Interactive sur :

Contacts

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Contacts Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy – Directeur du Département Politique & Opinion - 01 44 87 60 30 - jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe – Responsable de la communication - 01 44 87 60 94 - 01 44 87 60 30 - llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats

doit être accompagnée des éléments techniques suivants :

le nom de l'institut, le nom du commanditaire de l’étude,

la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la taille de l'échantillon.

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
mailto:llavernhe@harrisinteractive.fr

